


I°) Présentation.





On relèvera les caractéristiques d'un moteur à courant continu à excitation indépendante et d'un moteur asynchrone triphasé avec le logiciel "Machine" ( cd Machine ; Machine ) et la carte d'acquisition "Physcope".


Choisir le type de machine à utiliser ( Rubrique Machine ).


Choisir la caractéristique que l'on veut tracer. ( Rubrique "Caractéristique" )


Relier la carte d'acquisition avec les modules de mesures mécanique et électrique ( Rubrique "Aide ALT F1 ; Connexion avec l'interface ). Pour la vitesse n et le couple utile Tu on choisira les valeurs moyennes.


Choisir les calibres utilisés : 500 V, 20 A, 2000 tr/min et 3 kW. ( Rubrique "Caractéristique ; Calibres des modules de mesure" )


Se placer en mode Acquisition ( Rubrique " Etude" )
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II°) Moteur à excitation indépendante.





	1°) Montage.





A : ampèremètre calibre 10 A ( court-circuité au démarrage ).


L'inducteur est alimenté par une tension continue constante de 220 V et l'induit avec une tension U variable entre 0 et 220 V.


On mesurera les valeurs de I, Ie et U avec le module électrique.


Alimenter le frein à poudre.


Réaliser les liaisons mécaniques avec le module " Mod Méca"


Relever la valeur du courant nominal et ne pas le dépasser. Pour cela on fera les mesures par valeurs décroissantes en partant de I nominal.





	2°) Mesures à U constant.





Fixer U = 230 v et faire varier I en augmentant le couple.


Reprendre le même travail pour U = 180 V, 120 V et 60 V.


Observer les courbes I = f ( n ) , Tu = f ( n ) , n = f ( I ) , ( = f ( I ) et pertes = f ( I ). Pour cela passer en mode Exploitation ( Rubrique "Etude" ), régler les échelles ( F3 Visualisation ) et tracer les courbes ( F4 Interpolation ).





	3°) Mesures à U variable.





On utilise le module de simulation de couple relié au module mécanique et qui commande le frein à poudre.


Tracer les courbes I = f ( n ) et Tu = f ( n ) en faisant varier U entre 0 et 220 V pour les cas suivants:


Tu = A  ( Couple constant ). Fixer A pour que I = 6,5 A quand U = 220 V.


Tu = An + B  ( Couple proportionnel à la vitesse ). Fixer B pour que I = 1,5 A quand U = 40 V et A pour que I = 6,5 A quand U = 220 V


Tu = An2 + B  ( Couple proportionnel au carré de la vitesse ). Fixer B pour que I = 1,5 A quand U = 40 V et A pour que �I = 6,5 A quand U = 220 V


P= Cte ( Puissance constante ) régler A et B pour que i = 4,5 A pour n 1500 tr/min et I = 6,5 A pour une faible vitesse.





III°) Moteur asynchrone.





	1°) Montage.


Le moteur est couplé en étoile et alimenté par un réseau 220/380 V 50 Hz. On mesurera le courant dans un enroulement et la tension aux bornes de ce même enroulement.





	2°) Mesures à U constant.


Le démarrage du moteur se fera en augmentant progressivement la tension.


Relever la valeur du courant nominal et ne pas le dépasser.


En faisant varier le couple tracer les courbes suivantes : I = f ( n ) , Tu = f ( n ) , cos ( = f ( I ) et ( = f ( I ).





	3°) Etude du démarrage.


Pour cette étude on se placera en acquisition automatique.


Appliquer directement une tension U = 300 V et tracer I = f ( n ) et Tu = f ( n ).


Reprendre le même travail pour U = 220V et comparer les courbes.


trace de caracteristiques avec un logiciel.
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